

即時發放

新聞稿

**香港港安醫院—荃灣新院揭開幕 大增病床應付區內需求
服務更多元化及優質 標誌本港私家醫療服務新紀元**

【香港 — 2015 年 11 月 17 日】為應付日益增加的醫療需求，矢志服務新界西區的香港港安醫院 — 荃灣（荃灣港安）近年積極拓展服務，於早年投放高達 17 億港元，以「人性·先進·綠化」為宗旨，興建新院大樓，大幅增加病床數量及拓展服務。新院大樓於今天正式開幕，標誌着荃灣港安踏入新里程的同時，亦開創了本港私營醫療服務的新紀元。

出席開幕儀式的包括食物及衛生局局長高永文醫生, BBS, JP、香港港安醫院行政總裁及院長楊銘灃博士、香港港安醫院—荃灣發展委員會主席周厚澄先生 GBS, OBE, JP 及荃灣民政事務專員葉錦菁女士, JP 等。

病床數目增加三倍 服務人次增逾倍

荃灣港安新大樓的工程於 2011 年展開，樓高 25 層，總面積超過 5 萬平方米。當新大樓完全投入服務之後，全院的病床數目由 120 張，大幅增加至 470 張，其中 20% 為低收費病床，以服務基層市民為主，公立醫院轉介的病人可優先使用，旨在紓緩新界西居民對私營醫療服務需求的同時，亦回饋社會。

為應付未來的服務需求，院方早前積極增聘人手，廣邀資深醫護人員加盟。院方估計，荃灣港安的每日服務人次，將由現時的 300 至 400 人次，大幅增至 1,000 人次，以幫助更多有需要的區內人士，並且紓緩公營醫療系統的壓力，落實公私營合作的理念。

高永文醫生在致辭時指出，隨着本港人口增加及老化，醫療服務需求與日俱增，新大樓的落成，對本港醫療服務業，有着十分重要的意義，「新大樓的落成除可讓荃灣港安加強為市民提供優質服務外，還配合了政府繼續促進私營醫療健康發展的政策。我們深信，香港的醫療系統是公營及私營醫療並存發展，兩者相輔相承。」

香港港安醫院行政總裁及院長楊銘灃博士表示，對全院而言，今日是一個令人興奮、別具意義的日子，「早於新大樓興建期間，醫院的服務已逐步轉變，引入更多專科，尤其針對人口老化的需要，我們特別加強心臟科、腫瘤科、骨科和外科服務。隨着新大樓

落成，空間增加，醫院不但可以進一步擴展專科服務，還可以增添許多大型先進儀器，令新界西區居民不再需要跨區接受治療或檢查。」

新院落成 服務強化 標誌院方革新決心

楊銘灃博士又表示：「轉眼間，荃灣港安屹立香港超過 50 年，在過去 50 年，我們見證着社區的發展，與此同時，我們亦鞭策着自己不斷向前。隨着區內人口不斷上升，我們必須進行革新，拓展服務。新院的落成，正好反映我們的決心。看到今天新院落成的模樣，我們深感欣慰，亦對前景充滿期望。」

院方為迎合醫療服務專科化之趨向，藉着新院落成，將會特別強化心臟專科服務，設立一站式心臟中心，並針對港人需要，加設多個專科中心，包括腫瘤中心、骨科及運動創傷中心、微創中心、泌尿科中心及婦女健康中心，並提供 24 小時急診服務、家庭醫學、身體檢查等，為病人提供最新、最優質的醫療服務。

院方亦深明，優秀的醫護人員必須有先進儀器的配合，因此特別引進了多款高科技儀器，包括先進的內視鏡儀器、256 層電腦斷層掃描、3T 特闊磁力共振掃描、正電子掃描、數碼血管造影等，並加設了 10 間設備先進的手術室、11 張深切治療病床、4 間內視鏡室，以提供多元化、完備的檢查、治療及復康服務。

重視鄰里病人意見 採人性化及綠化設計

在籌建個過程中，院方多次聆聽區內居民、病人及家屬的心聲，採取了人性化的設計。為提供更舒適、恬靜的休養環境，新大樓採用橄欖形造型及設有本港私家醫院獨有的空中花園、人工瀑布、垂直綠化牆等，結合時尚與實用，給人一種「家」的感覺，擺脫過往醫院予人的冷冰冰感覺，更令大樓成為區內外注目的新地標，並榮獲國際學術組織「Design and Health」頒發設計大獎「Future Healthy Built Environment Project」。

此外，新大樓設有 13 部寬闊的升降機，6 部供病人及訪客使用，5 部則讓職員使用，餘下兩部用作運送病人和緊急用途；病房設有 3 人房、2 人房及單人房，較以往更為寬闊，採一半木板一半布簾作為間隔，私隱度高；此外，更聘請酒店大廚以酒店精理手法烹調健康素食，美味可口之餘，亦有助推廣素食養生之道。

楊銘灃博士期望，在醫院展開新一頁的同時，各界能繼續支持院方，「本院的格言是『彰顯主愛—專業服務，個人愛心』，我們的服務和關懷，都是建基於耶穌的愛，不單照顧生理，而是身、心、靈恆久的健康，新大樓的設計也證明了這一點。」

如欲索取更多資料及現場相片，請聯絡：

香港港安醫院

張珮思小姐

電話：(852) 2275 6960

電郵：coty.cheung@twah.org.hk

關於香港港安醫院—荃灣

本院自 1964 年開始為荃灣區服務，乃是區內唯一一間非牟利私營醫院，亦是基督復臨安息日會全球超過 170 家醫院之一。醫院提供卓越的家庭醫學和專科醫療服務，包括心臟科、婦產科、外科、兒科、骨科和泌尿科。為配合社區發展和需要，醫院不斷革新。憑着先進的放射診斷服務，及多元化的專科診斷和治療，醫院正朝「專科醫療」服務方向邁進。

另外，由今年 5 月 1 日起，荃灣港安醫院已更名為「香港港安醫院—荃灣」，簡稱「荃灣港安」。